

新征程 2018 再出发

“十九大征文获奖作品”选登

做舌尖上的“守护人”

□赵海宇

据说,在腐朽的封建社会,有这么一个群体,他们负责在皇上用餐前试吃菜品,用人体试验来检验食品安全。不仅如此,帝王用餐多使用银质餐具,用以检测毒物。因为大多数人未曾亲眼见证,食品从农田走到餐桌的过程。

在当今社会,人民群众当家做主,成为这个社会的主人,而谁来为老百姓的食品安全负责呢?这一历史重任毋庸置疑地落在了我们肩头。

国以民为本,民以食为天。身为食药监部门的基层工作者,我们应该做群众“舌尖上的守护人”。“喂,请问是食药监所吗?我要反映一家餐馆的卫生问题……”“食药所同志,我觉得这个药品有问题……”“你这家餐厅未依法办理营业执照,根据相关规定暂时不能继续经营……”这是我们接访和查处日常基础工作的对话,看起

来似乎微不足道,但每一位访客、每一通电话、每一个角落都容不得丝毫怠慢,因为,这是人民的殷切重托,我们也应该以“人民的名义”对那些蝇营狗苟之士坚决予以查处落实,职责所在,义不容辞。习近平总书记指出:“要切实加强食品药品安全监管,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,加快建立科学完善的食品药品安全治理体系,坚持产管并重,严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线。”

前段时间,我们辖区某单位员工食堂未依法取得营业执照而擅自经营,经查实,该食堂不仅无证经营,而且卫生状况差,经过多方调查取证,我们研究决定依法将其立案审查,并限期整改,以还上千员工一个健康放心的就餐环境。虽然整

个立案过程繁琐而劳神,甚至难免会因此“得罪”个别曾经的“获利者”,但是当看到辖区食品环境越来越美好、百姓满意度越来越高,我们为这份职责付出深感欣慰。《三国志》中有一句话说:“民者,国之根也,诚宜重其食,爱其命。”这不正是我们公职人员应该信守的警言吗?

行文至此,抬头看见办公室墙上张贴的工作条例、工作制度及管理规定等相关文件标识,这些文件标识无一例外,全部是天空一样的蓝色背景。蓝色,不仅仅体现出庄重、大方,还给人以不容置疑的安全感、信赖感。那么,百姓的安全感来自哪里?来自国家的富强,来自社会的稳定,来自生活的富足。“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,我想,身为公职人员的我们,也要做人民背后的那一抹天空蓝!

诗心

你的眼睛

□熊梦雪

如一抹新绿蔓延在这春天里,
似一汪清泉回旋进我的心间。
那是你的眼睛,
有时她是紧掩的窗扉,躲着懒懒的睡意;
有时她是泛起的涟漪,环起层层的小秘密。
不,她什么都不是,
只是你的眼睛,透着单纯的善意。
只是你的眼睛,藏着多少童真童趣!
倘若
我是你的眼睛,
我定带你走遍千山万水,叫醒你的睡意。
倘若
我是你的眼睛,
我定为你过滤流言蜚语,守护你的,
我的孩子,
我多想你的眼睛永远装着这世间最
我的孩子,
我多想你的眼睛永远胜过这夜空最
你的眼睛,倒影着我们的故事,
你的眼睛,诉说着我们的成长,
你的眼睛,继续着……

生活

爷爷是个老顽童

□林英杰

我的爷爷可真是位老顽童,虽然他的头发全白了,脸上的皱纹更多了,但是他的心可不像一位老人。

记得有一个星期天下午,我正在网上看视频、聊天,突然听到敲门声,我连忙站起来开门,原来是我的爷爷,他左看看,右看看,又带着疑问问我说:“你在玩什么?”“我正在网上看视频。”“哦,电脑也可以在网上看视频?”啊!原来爷爷连这个都不知道,也难怪,在爷爷那个时代怎么可能有电脑呢?我刚想坐下来继续玩,没想到爷爷会把凳子夺走,让我摔了个跟头。

真不明白爷爷图的是什么,我怎么说他都不肯理我,经过我一番“教育”后爷爷终于说了,原来他是想让我教他玩电脑。哎!真拿爷爷没办法,我也只好拱手相让了。我先拿了一本字典,以防爷爷哪个字不会打就让他查字典,然后我又把爷爷的老花镜递给了他,就这样折腾了整整一个下午,爷爷终于学会了。

自从爷爷把我至爱抢走后,爷爷竟然还跟我抢电视看。幸好我有妙招,我先把遥控器藏在了爷爷的卧室,俗话说得好,最危险的地方就是最安全的地方。

一天早上,爷爷起来看电视,怎么都找不到遥控器。爷爷想想原来是我,之后就叫我叫过去,他神态庄重,然后竟然让我哭笑不得,真是没办法,也只好把遥控器给他了。

哎!我的爷爷可真是一位名副其实的老顽童。



感悟

这样的校长,心中该有多少力量?

□郭小宾

在社会上,我不忌讳我的职业,我是老师,我也不忌讳我的职务,校长,而且是一个袖珍学校的校长。

麻雀虽小,五脏还得俱全。学校虽小,党支部、政教处、教导处、总务处、大队室还得健全,不到20个老师,100多名学生,却也要承担和大学校一样的基础工作。学校发展需要规划、课程需要建设,我们也要完成和大学校一样的教育教学任务,而且还要突出我们自己的特色。所以,这个校长当下来,是酸甜苦辣,百味俱有。

先说酸吧!因为学校小、学生少、教师少,房间也少,我这个校长是“穷酸”的,没有自己的办公室,所有的中层领导都和老师们一起办公。但是,正因为我们没有有了这些行政办公室,老师们可以天天监督着我,监督着每一位主任,我们的管理工作才可以真正做到示范引领,事半功倍。

可也是甜的!为什么呢?我们也有自己的图书室、阅览

室、舞蹈室、微机教室、实验室、古筝教室、创客教室、心理咨询室、仪器室、党建活动室,我们也开设了丰富多彩的校本课程(精品课程也很多哟),我们的学生享受着和城区孩子一样优质的教育,我们的骨干教师比例越来越高。每一天,在校园里,享受着孩子们的一句“校长好”,享受着孩子们的天真与烂漫,我可以叫得出大多数学生的姓名,可以和他们手牵着手,肩并着肩,虽然年龄都可以做这些孩子的父亲了,但是心里却和他们一样青春年少,甜滋滋的。

校长,也有苦的时候,怎么会不苦呢?我们老师们大多距离学校比较远,更远的需要常年住校,老师们的吃、住、行也成了校长头疼的问题。学校所在的社区拆迁了,学生人数也降到了冰点,老师们的士气曾一度低落,校长需要为师生的安全、学校周边环境的治理煞费苦心。虽然问题很多,但是我深深知道,我们必须为这些孩子、为这

些家庭做些什么。即使累、即使难,也必须得做。虽然很苦,校长也必须成为老师们的精神支柱,再难,也得撑着,难的时候,自己落泪,也得躲起来。

我这个校长,也很辣的!对老师们真正地负责,不仅是生活上的关心,而应该是让老师在单位里得到快速地成长。大家开玩笑说,校长的脑子每分钟4000转!“翻转”听课、课题追踪、职业规划、教师阅读,一项项工作迅速跟进;师德师风、幸福校园、素养提升、制度保障四项工程直达年度目标。“校长,你是把我们培养成铁人呀。”“规划、实施、监督、反馈、提升”让老师们充满着危机感,让努力与进步成为教师们追求的目标,校长成为火辣辣的“坏”人!酸,让我看到了差距;甜,让我时刻充满着感动;苦,让我越挫越勇;辣,让我更加成熟。校长的酸甜苦辣,融合的味道只有一个,那就是幸福!

看图猜成语

上期答案:难以置信;九牛一毛;有眼无珠



(答案将于下期公布)



关注经开时报微信公众号,后台留言参与互动,前五名答对所有题目者,均有礼品赠送。(由郑州晚报一车菜提供礼品)